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SOLUZIONI
Indicare solo le soluzioni.

Esercizio 1.
Se t = 1 nessuna soluzione.
Se t = 0 infinite soluzioni. St=0 = {(β − α, y, γ, 1)|y ∈ R}

Se t /∈ {0, 1} soluzione unica:


x = β − α

1−t
y = t

z = γ

w = 1
1−t

Esercizio 2.

A−1 =

 3 −4 3δ − 4Γ
−14 19 19Γ− 14δ

0 0 −1


Esercizio 3.

det(A) = −2αβ

Esercizio 4.

MB
C =

1 + x x −1
−x 1− x 1
−x −x 1

 u = (2x, 2− 2x, 1− 2x)



Esercizio 1.
Risolvere al variare di t in R il seguente sistema lineare:

x+ ty + z + (1− t2 + α)w = 1 + t+ t2 + β + γ
ty + (t− t2)w = t+ t2

x+ ty + (1− t2 + α)w = 1 + t+ t2 + β
ty + (1− t2)w = 1 + t+ t2

indicare in maniera chiara i valori di t per i quali non ci sono soluzioni, i
valori di t per i quali la soluzione è unica e i valori di t per i quali ci sono
infinite soluzini. Per i valori di t per i quali c’è una sola soluzione calcolarla,
infine per i valori di t per i quali le soluzioni sono infinite, trovare l’eventuale
spazio affine delle soluzioni.

Esercizio 2.
Calcolare (se esiste) l’inversa della seguente matrice:

A =

19 4 δ
14 3 Γ
0 0 −1



Esercizio 3.
Calcolare il determinante della seguente matrice:

A =


1 2 0 β

2α 2 2α 0
α 0 α 2β
α 0 α β



Esercizio 4.
Sia B := {v1, v2, v3} la base costituita dai vettori: v1 := (1, 0, x), v2 :=
(0, 1, x) e v3 := (1,−1, 1). Sia u = (1, 1, 1). Determinare la matrice di cambio
di base MB

C (dalla base canonica alla base B), determinare le coordinate di
u rispetto alla base B.


